

Farní listy 3/2025

Týdeník farností Domažlice a Poběžovice

19.1. – 2.neděle v mezidobí

Duchovní slovo

Při slavení Zjevení Páně jsme si připomněli, že Ježíš na počátku svého života zjevil své božství. Stalo se to při příchodu mudrců z Východu, při křtu Pána v řece Jordánu a na svatbě v Káni Galilejské. V závěru dnešního evangelia zaznělo: „To byl v galilejské Káně počátek znamení, která Ježíš učinil; tím zjevil svou slávu, a jeho učedníci v něj uvěřili“ (Jan 2,11). Na svatbě byla také jeho matka Panna Maria. Právě ona to byla, která upozornila na nedostatek vína, což byla velmi choulostivá záležitost. Svatba trvala několik dní a byli na ni pozváni lidé z širokého okolí. Na svatbu přichází i Ježíš s učedníky. Podle všech okolností byli svatebčany pravděpodobně chudší lidé, což byl zřejmě jeden z důvodů, proč jim došlo víno. Neměli ho dosti v zásobě. Bylo to nepříjemné, protože v případě, že by jim víno došlo, museli by být hosté rozpuštěni. Proto Panna Maria okamžitě zareagovala: „Nemají vína“. Zdá se nám, že Maria zde neměla plnit úlohu pozvaného člověka, ale i úlohu člověka, který má přiložit ruku k dílu, a tak napomáhat ke zdárnému průběhu svatební hostiny. Svatebčanům by nemělo nic chybět. Z Ježíšovy odpovědi by se mohlo zdát, že přání své matky odmítá. Maria ho však dobře znala, a proto poučuje služebníky: „Cokoliv vám řekne, učíte to“ (Jan 2,5). Učinili tak. Naplnili džbány vodou a Ježíš ji proměnil ve víno. Bylo tak výborné, že si správce svatby zavolal ženicha a ptá se ho: „Každý člověk podává nejprve dobré víno, a teprve když se hosté napijí, víno horší. Ty jsi dobré víno zachoval až pro tuto chvíli.“ (Jan 2, 11). Pro nás jde o velmi důležité poselství: Ježíš z Nazareta, jak jej lidé nazývali, je Boží Syna, Mesiáš, na kterého lidé čekali. V této chvíli zjevil při svém prvním zázraku své božství. Další poselství spočívá v Mariině poselství: „Cokoliv vám řekne, učíte to.“ Vyplatí se to. Naslouchejme Ježíšovi a jedneje tak, jak to od nás očekává. Jde o jednu věc, abychom ho následovali. A nakonec je zde i náznak eucharistie. Tak jako proměnil ve vodu víno, tak při Poslední večeři proměnil chléb a víno ve své tělo a svoji krev. Při každé mši svaté si připomeňme tuto chvíli na svatbě a uvědomme si, jak veliký dar nám Ježíš přináší. Svě tělo i krev pod způsoby chleba a vína.

Mons. Emil Soukup

Liturgie slova – 2. neděle v mezidobí



CHRISTUS



1. čtení – Iz 62,1-5

Kvůli Siónu neumlknu, kvůli Jeruzalému neutichnu, dokud jeho spravedlnost nevzejde jak světlo, dokud se jeho spása nerozhoří jak pochodně. Tu národy uvidí tvou spravedlnost a všichni králové tvou slávu. Obdaří tě novým jménem, které určí Hospodinova ústa. Budeš nádhernou korunou v Hospodinově ruce, královskou členkou v dlani svého Boha. Nebudeš se již nazývat "Opuštěná" a tvá země "Osamělá". Tvým jménem bude "Mé zalíbení je v ní" a jméno tvé země "V manželství daná", neboť si v tobě zalíbil Hospodin a tvá země dostane muže. Jako se jinoch snoubí s pannou, tak se s tebou zasnoubí tvoji synové. Jako se raduje z nevěsty ženich, tak se tvůj Bůh zaraduje z tebe.

Mezizpěv - Žl 96,1-2a.2b-3.7-8a.9-10ac

Zpívejte Hospodinu píseň novou, * zpívejte Hospodinu, všechny země! * Zpívejte Hospodinu, velebte jeho jméno! *

Rozhlašujte den ze dne jeho spásu! * Vypravujte mezi pohany o jeho slávě, * mezi všemi národy o jeho divce. *

Vzdejte Hospodinu, rodiny národů, * vzdejte Hospodinu slávu a moc, * vzdejte Hospodinu slávu, hodnou jeho jména. *

V posvátném rouchu klaňte se Hospodinu! * Třeste se před ním, všechny země! * Hlásejte mezi pohany: Hospodin kraluje, * národy řídí podle práva.

2. čtení - 1 Kor 12,4-11

Dary jsou sice rozmanité, ale je pouze jeden Duch. A jsou rozličné služby, ale je pouze jeden Pán. A jsou různé mimořádné síly, ale je pouze jeden Bůh. On to všechno ve všech působí. Ty projevy Ducha však jsou dány každému k tomu, aby mohl být užitečný. Jednomu totiž Duch dává dar moudrosti, jinému zas tentýž Duch poskytuje poznání, jinému se opět dostává víry od téhož Ducha, jiný zase má od téhož Ducha dar uzdravovat, jiný konat zázračné skutky, jiný promlouvat pod vlivem vnuknutí, jinému zase je dáno, aby dovedl rozeznávat, jakým duchem se co nese, jiný může mluvit rozličnými (neznámými) jazyky a jiný zase má dar, aby uměl vykládat, co tím jazykem bylo řečeno. To všechno působí jeden a týž Duch. On vhodně přiděluje každému zvlášť, jak chce.

Evangelium - Jan 2,1-12

Byla svatba v galilejské Káně a byla tam Ježíšova matka. Na tu svatbu byl pozván také Ježíš a jeho učedníci. Došlo víno, a proto řekla matka Ježíšovi: "Už nemají víno." Ježíš jí odpověděl: "Co mi chceš, ženo? Ještě nepřišla má hodina." Jeho matka řekla služebníkům: "Udělejte všechno, co vám řekne." Stálo tam šest kamenných džbánů na vodu, určených k očišťování (předepsanému) u židů, a každý džbán byl na dvě až tři

vědra. Ježíš řekl (služebníkům): "Naplněte džbány vodou!" Naplnili je až po okraj. A nařídil jim: "Teď naberte a doneste správci svatby!" Donesli, a jakmile správce svatby okusil vodu proměněnou ve víno - nevěděl, odkud je, ale služebníci, kteří čerpali vodu, to věděli - zavolal si ženicha a řekl mu: "Každý člověk předkládá nejdříve dobré víno, a teprve až se hosté podnapíjí, víno horší; ale ty jsi uchoval dobré víno až do této chvíle." To byl v galilejské Káně počátek znamení, která Ježíš učinil; tím zjevil svou slávu, a jeho učedníci v něj uvěřili. Potom se odebral se svou matkou, se svými příbuznými a učedníky do Kafarna, ale zdrželi se tam jen několik dní.

K ZAMYŠLENÍ

Svatba – vysněná událost i obávaný krok. Okamžik, který proměňuje lidský život, protože člověk vstupuje do závazku. Nese mnoho jistot, je životodárný, ale přináší také nemalé starosti. Je radostí, startem nové fáze vlastního života. Svátba předpokládá rodinu, vztah, osobní a intimní společenství. A právě do těchto souvislostí vložil Ježíš podle svatého Jana začátek svého vystoupení. Jako by chtěl ukázat, že jako svatba spojuje a zavazuje, tak příchod Syna člověka dává možnost vstoupit na novou cestu. Něco zcela nového, závazného, ale především životodárného právě tady začíná.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TENTO TÝDEN

Pondělí 20.1. (Žid 5,1-10; Mk 2,18-22)

Komentář: Mk 2,18-22. Platí stále: nedivme se, že křesťanství trhá naše staré, nevhodné nádoby, měchy, do kterých jej uzavíráme. Je totiž živé a bouřlivé!

Úterý 21.1. Památka sv. Anežky Římské (Žid 6,10-20; Mk 2,23-28)

Komentář: Mk 2,23-28. Neškodí i dnes si uvědomit, že Ježíš je pánem nad mnoha projevy naší zbožnosti, tam, kde se jedná o pouhou zvykovost a dobrý pocit z našeho „výkonu“.

Středa 22.1. (Žid 7,1-3.15-17; Mk 3,1-6)

Komentář: Mk 3,1-6. Možná se podobám těm, kdo na Ježíše dávali pozor... Nesleduji se zájmem dění v církvi, abych mohl pak kritizovat?

Čtvrtek 23.1. (Žid 7,25-8,6; Mk 3,7-12)

Komentář: Mk 3,7-12. V loďce, kterou chtěl Ježíš od učedníků, mohu vidět církev. Je i mým úkolem pomáhat a vytvářet podmínky, aby Syn Boží mohl i dnes uzdravovat vše, co je neúčinné.

Pátek 24.1. Památka sv. Františka Saleského (Žid 8,6-13; Mk 3,13-19)

Komentář: Mk 3,13-19. Jak rozdílné povahy k sobě Pán zavola! Podobně různé „typy“ zve i dnes. Výzva ke snášenlivosti v církvi! Vždyť on je stále uprostřed...

Sobota 25.1. Svátek Obrácení sv. Pavla, apoštola (Sk 22,3-16; Mk 16,15-18)

Komentář: Sk 22,3-16. Můj příklon ke Kristu třeba neprobíhal tak dramaticky. Ale není snad každodenní křesťanský život bojem mezi lhostejností a horlivostí? Pokusím se popsat skromný příběh mého vztahu ke Kristu.

Výsledky Tříkrálové sbírky 2025



Stráž (2 kasičky) - 15.983,-
Domažlice (32 kasiček) - 146.004,-
Petrovice (2 kasičky) - 4.960,-
Havlovice (2 kasičky) - 3.300,-
Pelechý (1 kasička) - 7.690,-
Pasečnice (1 kasička) - 7.447,-
Chrastavice (4 kasičky) - 14.956,-
Pařezov (1 kasička) - 8.497,-
Nevolice (1 kasička) - 12.030,-
Milavče (4 kasičky) - 18.063,-
Radonice (2 kasičky) - 6.325,-
Luženičky (1 kasička) - 12.027,-
Luženice (1 kasička) - 11.207,-
Bořice (1 kasička) - 11.900,-
Česká Kubice (6 kasiček) 16.592,-
Celkem za Domažlice - 296.981,- (59 kasiček)
Pro srovnání v roce 2024 bylo vybráno 308.247,- a v roce 2023 - 259.877,-

Všem dárcům, koledníkům, doprovodu a těm, kteří dbali na zázemí koledníků na faře – děkujeme.

Dopis farnosti od ředitele PMD

Milí farníci,
děkujeme za Vaše dary věnované na akademický rok 2023/24 v ugandském semináři St. Paul Kinyamasika. Od místního rektora otce Vincenta Muhinda, který v lednu 2025 navštíví Českou republiku i naši kancelář, jsme obdrželi informaci, že Vámi podporovaný student Expedito Musoke postoupil do 2. ročníku. Ohledně podrobností souvisejících s návštěvou rektora Vás ještě budeme informovat mailem.
Skrze službu bohoslovců a kněží, kterým pomáháte, se dotýkáme životů tisíců chudých, a jejich prostřednictvím i samého Krista.
Velmi si vážíme Vaší finanční i modlitební podpory celosvětové misijní činnosti.
Vyprošuji Vám hojnost Božího požehnání.
Mgr. Leoš Halbrštát, národní ředitel Papežských misijních děl

Poznámka: Jako farnost podporujeme finančně částkou 1.250,- Kč/měsíc už druhého seminaristu v Ugandě. Náš předchozí bohoslovec byl vysvěcen na kněze v roce 2023.

Vítejte na našem novém webu

Římskokatolická farnost
DOMAŽLICE

39. Hledej Boží moudrost, která tě ochrání před zlou cestou. (Př 2,12)44

NEJBLIŽŠÍ UDÁLOST ZA:

00 hodin 29 minut 02 sekund

	O farnosti ▾	Kostely & bohoslužby ▾	Galerie	Kalendář akcí	Diecézní synoda	Kontakt
---	--------------	------------------------	---------	---------------	-----------------	---------



Od minulého týdne už jsou v provozu nové webové stránky domažlické farnosti. Co nám (zatím) nabízí? Podobně, jako i v předchozí verzi, najdeme informace o našich kostelích a všechny kontaktní údaje. V hlavním menu se nachází odkaz přímo do aktuální fotogalerie (bez přechodu do zoneramy). Nově je umístěn „kalendář akcí“, v němž můžeme najít informace o bohoslužbách a dalších akcích konaných ve farnosti. Při prohlížení tohoto odkazu si dejte vždy pozor na místo konání akce nebo bohoslužby. V kalendáři se totiž nachází informace a pozvánky z celé farnosti (bývalé domažlické a milavečské části). Pokud budete hledat informace podle konkrétního místa konání, použijte odkaz „kostely a bohoslužby“. Prostřednictvím stránek se budete moci nejen dozvědět, zda ve Vámi zvoleném termínu už je objednaný úmysl, na který mše sv. bude sloužena nebo jestli je intence volná. Pokud tomu tak bude, a budete mít zájem o rezervaci, otevřete místo v kalendáři pomocí levého tlačítka myši a otevře se Vám odkaz „rezervovat intenci“. Ta neproběhne automaticky, ale po zadání úmyslu se Váš mail odešle správci stránek, který Vám buď potvrdí rezervaci nebo bude informovat, že tento termín už byl někým obsazen (a třeba ještě nebyl uveden do systému) a nabídne jiný termín. Kromě toho, mešní intence budete moci rezervovat nadále klasicky, zápisem do diáře. Prosíme o trpělivost, bude ještě chvíli trvat, než celý kalendář bude doplněn všemi údaji.

V nejbližší době nabídku doplníme mj. o archiv Farních listů, které si budete moci odtud přímo stahovat nebo o informace o probíhajících a plánovaných opravách a rekonstrukcích ve farnosti. Budeme také rádi za podněty a inspirace z Vaší strany – pište na adresu: farni.listy@seznam.cz

Liturgické okénko Mons. Emila Soukupa – Panny Marie Matky jednoty křesťanů

V týdnu od 18. do 25. ledna slavíme Týden jednoty křesťanů. Začíná svátkem Panny Marie Matky jednoty křesťanů. Božské mateřství spojuje Pannu Marii s jejím Synem a jak zdůrazňuje II. vatikánský sněm, i pro své zvláštní úkoly a milosti je spojena s církví.“ Papež sv. Pavel VI. ji na závěr koncilu v roce 1965 prohlásil Matkou církve. Již sv. Ambrož učil, že Bohorodička je vzorem církve ve víře, lásce a dokonalé jednotě s Kristem. Úcta k Panně Marii zůstala trvalým poutem mezi západními a východními křesťany i po jejich rozdělení. Proto též došlo ke sjednocení mezi církví východní a západní v roce 1591 v Brestu litevském a 23. 4. 1646 v Užhorodě. Toto sjednocení dalo základ katolické církve východního obřadu, tedy vznikla řeckokatolická církev. Teologové této církve mohli studovat na katolické univerzitě v Trnavě, a tak mohli získat postavení odpovídající postavení duchovních. Úsilí o obnovení jejich jednoty bylo často svěřováno pod ochranu Panny Marie. Vyjádřil to papež Lev XIII. v encyklice *Adiutricem populi* (Pomocnice lidu) ze dne 5.9.1895. Již při svatbě v Káni Galilejské se Maria obrací na služebníky, kteří obsluhovali hosty při svatební hostině, s prosbou: „Všechno, co vám řekne, učíte!“ (Jan 2,5). Tuto skutečnost má vyjádřit i liturgické slavení dne 18. ledna, povolené pro naše diecéze 10. září 1966. Do té doby nebyl v tento den žádný svátek či památka, proto v Římě na příslušné kongregaci (dikasterii) vyhověli přání kardinála Františka Tomáška a na tento den zařadili památku Panny Marie, jednoty křesťanů. Tuto otázku svěřujeme do rukou Panny Marie. Je vhodné, aby tato památka byla slavena na počátku Týdne za Jednotu křesťanů. Je to běh na dlouhou trať. Již II. vatikánský koncil se zabýval těmito palčivými otázkami v dokumentu *Nostra aetate*. Během dějin církve došlo k několika rozdělení. Za první rozdělení pokládáme rok 1058. Stalo se to za patriarchy Kelularia, kdy zástupci papeže položili na oltář Hagia Sofia exkomunikační dekrety. Napětí zmírnil papež sv. Pavel VI., když daroval patriarchovi cařihradskému Athenagorovi lebku sv. Ondřeje. K dalšímu bolestnému rozdělení došlo v roce 1517, když Martin Luther připevnil na dveře Wintemberské katedrály devadesátdevět téz proti odpustkům. Koncil Tridentýský (1545-1563) se zabýval otázkou opětného sjednocení, ale marně. Bylo již příliš pozdě. Potom bych mohl jmenovat i církev anglikánskou. Modlit se za jednotu křesťanů je důležité. Cílem je, aby se křesťané sjednotili v jednu církev podle přání jejího Zakladatele: „Aby všichni byli jedno“ (Jan 17.22.)

MŠE SVATÉ V MILAVČÍCH A STANĚTICÍCH

NEDĚLE – 19.1.

8.00

9.30 (St) Za + Annu Havlovicovou

STŘEDA – 22.1.

8.00

PÁTEK – 24.1.

16.00 Za + Josefa Krčmu a oboje rodiče

SOBOTA – 25.1.

8.00 Za členy živého růžence

NEDĚLE – 26.1.

8.00

9.30 (St) Za + manžele Milfortovi z Radonic

MŠE SVATÉ V POBĚŽOVICÍCH

NEDĚLE – 19.1.

9.30 Za Gabrielu Řezníčkovou

NEDĚLE – 26.1.

9.30 Za Annu Janzovou, manžela, oboje rodiče a duše v očistci

Programové tipy Radia Proglas

Pořad Před kostelem přinese v pondělí 20. ledna v 9.00 třetí díl našeho seriálu **Kaplaní ve službách potřebným**, v němž se prozatím věnujeme kaplanům nemocničním, kteří jsou nejpočetnější a jejichž počty dále narůstají. Redaktor Martin Weisbauer se bude tentokrát zabývat především současnou situací nemocničních kaplanů, zejména jejich pracovními podmínkami a související legislativou.

Dle církevní tradice se tzv. svatý rok vyhláší každých 25 let. Také letos budou miliony věřících putovat ke svatým branám do Říma. O programu **jubilejního roku v ostravsko-opavské diecézi** hovoří redaktor Antonín Žolnerčík s tiskovým mluvčím biskupství Mgr. Ondřejem Elbelem. Pořad Radioreport naladíte ve středu 22. ledna v 20.15.

Když se v roce 1971 se stal **Josef Bavor** anatomickým malířem Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Hradci Králové, ještě netušil, že to bude na dalších 48 let. Svými ilustracemi se podílel na více než stovce odborných publikací a udivuje jimi dodnes. Byl také disidentem bývalého režimu. O tom všem si budeme povídat v pořadu Na stole je téma v úterý 21. ledna v 9.00.

První letošní díl měsíčníku Soaré připomene v neděli 26. ledna ve 21.15 výjimečnou skladatelku a dirigentku meziválečného období – **Vítězslavu Kaprálovou**. Dne 24. ledna uplyne 110 let od jejího narození. Její hudbu a stručný medailonek o jejím životě připravila redaktorka Kateřina Graffová.

MŠE SV. A SETKÁNÍ V DOMAŽLICÍCH

NEDĚLE – 19.1. – 2. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

AK	8.00	S	Za manžele Forstovy z Mrákova
AK	9.30	S	Za + Václava Randu, manželku a zetě
KK	18.00	S	

PONDĚLÍ – 20.1.

AK	8.00	K	
KK	18.00	G	Ekumenická bohoslužba slova

ÚTERÝ – 21.1.

KK	17.15	S	
----	-------	---	--

STŘEDA- 22.1.

AK	8.00	G	Za členy živého růžence z Nevolic
AK	8.30-11.00		Udělování svátosti smíření

ČTVRTEK – 23.1.

KK	17.15	S	
----	-------	---	--

PÁTEK – 24.1.

AK	8.00	G	Za + rodiče Krčmovy a celý rod
----	------	---	--------------------------------

SOBOTA – 25.1. – SVÁTEK OBRÁCENÍ SV. PAVLA, APOŠTOLA

KK	17.15	S	
KK	18.00		Adorace Nejsvětější svátosti

NEDĚLE – 26.1. – 3. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

AK	8.00		Na poděkování za 78 let života
AK	9.30		Za + Marii Pinkrovou a manžela a za Boží požehnání pro děti a jejich rodiny
KK	18.00	S	

MŠE SV. V OSTATNÍCH KOSTELÍCH 19.-26.1.

	Neděle	Úterý	Středa	Čtvrtek	Pátek	Sobota	Neděle
MECLOV	8.00 G						8.00 S
POBĚŽOVICE	9.30 G						9.30 S
HORA SV. V.	11.00 G						11.00 S
TŘEBNICE	14.30 S						
LUŽENIČKY			18.15 S				
BLÍŽEJOV	-						11.00 K